
Lista de exercícios número 2 – RECUPERAÇÃO – 2ºTRIMESTRE - 8ºA  

 

Exercícios de Regência verbal e Regência nominal  

 1) A única frase que NÃO apresenta desvio em relação à regência (nominal e verbal) recomendada  

pela norma culta é:  

 

a) O governador insistia em afirmar que o assunto principal seria “as grandes questões nacionais”,  

com o que discordavam líderes pefelistas.  

 

b) Enquanto Cuba monopolizava as atenções de um clube, do qual nem sequer pediu para integrar, a  

situação dos outros países passou despercebida.  

 

c) Em busca da realização pessoal, profissionais escolhem a dedo aonde trabalhar, priorizando à  

empresas com atuação social.  

 

d) Uma família de sem-teto descobriu um sofá deixado por um morador não muito consciente com a  

limpeza da cidade.  

 

e) O roteiro do filme oferece uma versão de como conseguimos um dia preferir a estrada à casa, a  

paixão e o sonho à regra, a aventura à repetição.  

 

 2) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas correspondentes.  

 

A arma ___ se feriu desapareceu.  

 

Estas são as pessoas ___ lhe falei.  

 

Aqui está a foto ___ me referi.  

 

Encontrei um amigo de infância ___ nome não me lembrava.  

 

Passamos por uma fazenda ___ se criam búfalos.  



 

  

 

a) que, de que, à que, cujo, que.  

 

b) com que, que, a que, cujo qual, onde.  

 

c) com que, das quais, a que, de cujo, onde.  

 

d) com a qual, de que, que, do qual, onde.  

 

e) que, cujas, as quais, do cujo, na cuja.  

 

  

 

3) Sobre a regência verbal e nominal, estão corretas as seguintes proposições, exceto:  

 

a) Quando o termo regente é um nome, isto é, um substantivo, um adjetivo ou advérbio, temos um  

caso de regência nominal. Exemplo: Este é o livro sobre o qual lhe falei.  

 

b) Quando o termo regente é um verbo, temos um caso de regência verbal. Exemplo: Eu gosto de  

música e literatura.  

 

c) Chamamos de regência a relação de interdependência que se estabelece entre as palavras quando  

elas se combinam para formar os enunciados linguísticos (frases, orações etc.).  

 

d) Quando o verbo for transitivo direto, ele exigirá o emprego de uma preposição entre o termo  

regente e o termo regido.  

 

e) Os verbos intransitivos não possuem complemento. Há, em alguns casos, adjuntos adverbiais que  

costumam acompanhá-los. Os verbos de ligação e os verbos impessoais sempre serão intransitivos.  

Exemplo: O menino parece triste.  



 

4) Sobre as seguintes proposições, assinale a alternativa correta:  

 

I. Choveu muito ontem.  

 

II. Quero dormir!  

 

III. Respondi às questões da prova com cuidado.  

 

IV. Gostamos de filmes românticos.  

 

V. Agradeço aos ouvintes a audiência  

 

a) Verbo intransitivo – verbo transitivo direto – verbo transitivo indireto – verbo transitivo indireto –  

verbo transitivo direto e indireto.  

 

b) Verbo transitivo direto e indireto – verbo intransitivo – verbo intransitivo – verbo transitivo –  

verbo transitivo direto e indireto.  

 

c) verbo transitivo direto e indireto – verbo transitivo indireto – verbo transitivo indireto – verbo  

transitivo direto – verbo intransitivo.  

 

d) verbo transitivo direto – verbo intransitivo – verbo transitivo direto – verbo transitivo indireto –  

verbo intransitivo.  

 

  

 

5) Já ___ anos, ___ neste local árvores e flores. Hoje, só ___ ervas daninhas.  

 

  

 

a) fazem, havia, existe  



b) fazem, havia, existe  

c) fazem, haviam, existem  

d) faz, havia, existem  

e) faz, havia, existe  

 

6) Tendo em vista as regras de concordância, assinale a opção em que a forma verbal está errada:  

 

a) Existem na atualidade diferentes tipos de inseticidas prejudiciais à saúde do homem.  

b) Podem provocar sérias lesões hepáticas, os defensivos agrícolas à base de DDT.  

c) Faltam aos países subdesenvolvidos uma legislação mais rigorosa sobre os agrotóxicos.  

d) Persistem por muito tempo no meio ambiente os efeitos nocivos dos inseticidas clorados.  

e) Possuem elevado grau de toxidade os defensivos do tipo fosforado.  

 

7) Assinale a alternativa que completa corretamente as frases.  

___ , entre analistas políticos, que, se o governo ___ essa política salarial e se o empresariado não ___  

as perdas salariais ___ sérios problemas estruturais a serem resolvidos, e, quando os sindicatos ___ ,  

estará instalado o caos total.  

a) Comentam-se; manter; repor; haverão; intervierem.  

b) Comenta-se; mantiver; repuser; haverão; intervirem.  

c) Comenta-se; mantesse; repuser; haverão; intervierem.  

d) Comenta-se; mantiver; repuser; haverá; intervierem.  

e) Comentam-se; manter; repor; haverá; intervirem.  

 

 8) Indique a alternativa correta:  

a) Tratavam-se de questões fundamentais.  

b) Comprou-se terrenos no subúrbio.  

c) Precisam-se de datilógrafas.  

d) Reformam-se ternos.  

e) Obedeceram-se aos severos regulamentos.  

 

  

 



9) Troque o verbo ou feche a boca  

 

Rita Lee cantava uma música que dizia "o resto que se exploda, feito Bomba H". Será que na língua  

culta existe "exploda"? Explodir é verbo defectivo, ou seja, não tem conjugação completa. No presente  

do indicativo, deve-se conjugá-lo a partir da segunda pessoa do singular (tu explodes, ele explode etc.).  

Muita gente não sabe da existência dos defectivos e os "conjuga" em todas as pessoas.”  

(Pasquale Cipro Neto, http://www1.folha.uol.com.br/fsp/1996/10/10/fovest/8.html)  

 

A alternativa que exemplifica o que foi expresso no último período é  

 

a) Houveram dificuldades na resolução da questão.  

b) Ficaremos felizes se vocês mantiverem a calma.  

c) É preciso fazer contas para que a prestação caiba no orçamento.  

d) Empresário reavê judicialmente a posse de seu imóvel.  

e) Polícia deteu quase 60 torcedores nas imediações do Morumbi.  

 

10) Nas questões abaixo, ocorrem espaços vazios. Para preenchê-los, escolha um dos seguintes  

verbos: fazer, transpor, deter, ir. Utilize a forma verbal mais adequada.  

a) Se ___ dias frios no inverno, talvez as coisas fossem diferentes.  

b) Quando o cavalo ___ todos os obstáculos, a corrida terminará.  

c) Se o cavalo ___ mais facilmente os obstáculos, alcançaria com mais folga a linha de chegada.  

d) Se a equipe econômica não se ___ nos aspectos regionais e considerar os aspectos globais, a  

possibilidade de solução será maior.  

e) Caso ela ___ ao jogo amanhã, deverá pagar antecipadamente o ingresso.  

 

  

 

GABARITO : 1) E 2) C 3) D 4) A 5) D 6) C 7) D 8)D 9)D  

 

10) a) fizessem, b) transpuser, c) transpusesse, d) detiver, e) vá.  

 

  



 



 


